

ПОПОВА

СЕРАФИМА АЛЕКСЕЕВНА



Во время войны девятнадцатилетней девчонкой Серафима была отправлена в Вологодскую область строить оборонительные укрепления. В сорока километрах от Череповца рыли окопы, противотанковые рвы, строили землянки с накатами. Каждый день ходили 7 километров туда и обратно от своей деревушки, где их расселили по домам. Еды было мало, поэтому в свободную минуту бегали в Шексну. Когда проходили военные эшелоны, на станции кормили проезжающих кашей или штыанкой. Вот девчонки и присматривались к общей очереди. После оборонных сразу поставили в бригаду пилить лес лучковкой. Потом выполняя спецзаказ на корабельную сосну трелевала лес к ледянке у Семи озёр, потом в Тюмени. Начальник, глядя на старательную девчущку, отправил её в Архангельск на курсы военных шоферов, но из-за половодья курсы отменили. Тогда она вернулась в Шенкурск и за 2 месяца выучилась на тракториста. Пять лет Серафима работала на Газгене. С мужем вырастили двух сыновей. До пенсии работала санитаркой в Верхоледской больнице.